

«Хранители истории и памяти»

В связи с празднованием Дня музеев в отделе абонемента Национальной библиотеки Республики Адыгея оформлена выставка «Хранители истории и памяти», где собран материал о музеях, как древних, так и современных, всемирно известных и еще не ставших знаменитыми. Читатель совершит путешествие в Афинский акрополь и Помпеи, Ватикан и Лувр, Дворец Дожей и Эскориал, Кунсткамеру и Петродворец, в Эрмитаж и Алмазный фонд России.

В 1977 году в Москве во время работы XI конференции Международного совета музеев был утвержден День музеев, который празднуется 18 мая. В этот день стало традицией открывать специальные выставки, устраивать встречи посетителей с руководителями музеев, организовывать праздничные мероприятия.

Сейчас мы ходим по залам музеев, восхищаясь бессмертными творениями великих мастеров искусства и с любопытством рассматривая предметы старого быта. На выставках нам показывают древние и редкие монеты, почтовые марки и книжные знаки. Но восторгаясь богатством музейных экспонатов, мы редко думаем о тех людях, которые собрали воедино и сохранили то, что теперь составляет национальную гордость страны.

Многие великие и знаменитые люди далекого прошлого были страстными коллекционерами. На основе их коллекций и были созданы всемирно известные музеи.

Считается, что само понятие «коллекционирование» ввел в обиход более двух тысяч лет назад древнеримский оратор Марк Туллий Цицерон. В одной из своих знаменитых речей словом «коллекция» он назвал собиранье разрозненных предметов в единое целое. И у него самого была большая коллекция рукописей и произведений искусства.

А сейчас представляем вашему вниманию несколько фотографий самых известных музеев мира:

Лувр, Париж, Франция



Эрмитаж, Санкт-Петербург, Россия



Музеи Ватикана



Рейксмузеум. Амстердам, Голландия

Выставка действует с 15 по 29 мая 2023 г. в отделе абонемента
Национальной библиотеки Республики Адыгея

Все желающие ознакомиться с выставкой ждём по адресу:
г. Майкоп, ул. Комсомольская, 189.